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Evropská předmluva

Tento dokument (EN ISO 11997-2:2025) vypracovala technická komise ISO/TC 35 Nátěrové hmoty
ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 139 Nátěrové hmoty, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2026 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2026.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 11997-2:2013.

Jakákoliv zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu / národní komisi uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na
webových stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 11997-2:2025 byl schválen CEN jako EN ISO 11997-2:2025 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech
záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že implementace tohoto dokumentu smí vyžadovat využití patentu (patentů).
V souvislosti s tím ISO nezaujímá žádné stanovisko týkající se důkazů, platnosti nebo použitelnosti
všech uplatňovaných patentových práv. Ke dni zveřejnění tohoto dokumentu ISO neobdržela oznámení
o patentu (patentech), který smí být vyžadován pro implementaci tohoto dokumentu. ISO však
upozorňuje implementující organizace, že se nemusí jednat o nejnovější informace, které lze získat
z databáze patentů dostupné na adrese www.iso.org/patents. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci
všech takových patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 35 Nátěrové hmoty, subkomise SC 9 Obecné
metody zkoušení nátěrových hmot, ve spolupráci s technickou komisí Evropského výboru pro
normalizaci (CEN) CEN/TC 139 Nátěrové hmoty na základě Dohody o technické spolupráci mezi ISO
a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto třetí vydání zrušuje a nahrazuje druhé vydání (ISO 11997-2:2013), které bylo technicky
zrevidováno.

Hlavní změny jsou:

–    byla přidána kapitola 3 Termíny a definice;

–    v A.3.2.2 bylo aktualizováno označení fluorescenčních UV lamp;

–    byly aktualizovány odkazy na citované dokumenty.

Seznam všech částí souboru ISO 11997 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.



Úvod
Povlaky z nátěrových hmot a obdobných materiálů jsou v laboratoři vystaveny cyklickým korozním
podmínkám za vlhka a za sucha a UV záření s použitím specifikovaných roztoků solí v komorách pro
laboratorní simulaci procesů probíhajících při agresivních venkovních podmínkách. Obecně nelze
očekávat vzájemný vztah mezi přirozeným stárnutím a laboratorními zkouškami vzhledem k velkému
počtu faktorů ovlivňujících proces degradace. Určitý vzájemný vztah lze očekávat pouze tehdy,
pokud je znám vliv důležitých parametrů na povlak (např. povahy znečištění, spektrální distribuce
dopadajícího záření v odpovídající fotochemické oblasti, teploty vzorku, typu a cyklu ovlhčení
a relativní vlhkosti). Na rozdíl od přirozeného stárnutí jsou laboratorní zkoušky v komoře prováděny
s omezeným počtem proměnných, které mohou být řízeny, a tudíž vlivy jsou reprodukovatelnější.

Popsaná metoda může poskytovat prostředek pro kontrolu dodržování kvality nátěrové hmoty nebo
nátěrového systému. Metoda je určena pro poskytnutí reálnějších simulací těchto faktorů než
v tradičních zkouškách při kontinuální expozicí při statickém nastavení korozních podmínek. Metoda
byla shledána účinnou pro porovnání odolnosti různých povlaků při cyklické zkoušce solnou mlhou.
Je nejvhodnější pro poskytnutí odpovídajícího hodnocení sérií vzorků s povlakem vykazujících
výrazné rozdíly v odolnosti cyklu solná mlha / UV záření zkoušených ve stejném čase a při stejném
zkušebním cyklu.

Cyklus specifikovaný v tomto dokumentu se ukázal být vhodný pro průmyslové údržbové povlaky
oceli zasychající na vzduchu; podle potřeby smějí být použity jiné cykly.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu zkoušení, kterou se stanoví odolnost povlaků vůči předepsanému
cyklu podmínek solná mlha / sucho / vlhko / UV záření za použití předepsaného roztoku.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


